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ВИБІР ПРИВАБЛИВИХ ЗАКОРДОННИХ РИНКІВ ЯК ЧИННИК ПІДВИЩЕННЯ 
ЕКСПОРТНОГО ПОТЕНЦІАЛУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
У нинішніх умовах повномасштабної війни, геополітичної нестабільності та 

трансформації глобального ринку одним із ключових завдань економіки 
України є активне розширення зовнішньоекономічної діяльності та пошук нових 
можливостей для експорту. Глобалізація має своїм наслідком збільшення 
загального обсягу експорту країн світу та посилення конкуренції, в той час як 
воєнний стан на території України створює нові складнощі в процесі 
виготовлення та експортування продукції [1, c. 192].  

Проблема вибору привабливих закордонних ринків постає на основі 
необхідності зменшення залежності від традиційних ринків, доступ до яких 
обмежений внаслідок війни або логістичних бар’єрів; переорієнтації 
українського експорту на нові, економічно вигідніші та політично безпечніші 
напрямки; підтримки вітчизняного виробника шляхом інтеграції у міжнародні 
ланцюги постачання. 

Основні підходи до вибору привабливих закордонних ринків є ключовим 
етапом розробки стратегій міжнародного маркетингу та зовнішньоекономічної 
діяльності. Вчені та практики розробили низку методик і моделей, які 
допомагають підприємствам приймати обґрунтовані рішення щодо виходу на 
зовнішні ринки: 
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1) Модель “чотирьох фільтрів” Джоан Валвурд. Ця модель передбачає 
поетапний відбір ринків за чотирма рівнями аналізу: макроекономічні та 
політичні чинники, галузеві характеристики, мікрорівень конкуренції та 
відповідність потенціалу підприємства. Такий підхід дозволяє систематизувати 
процес вибору ринку та зменшити ризики при виході на нові ринки [2, c.132];  

2) Інтегрований показник доступності ринку. Дослідники пропонують 
використовувати інтегрований показник, який враховує оцінку факторів 
ринкових загроз і ринкових можливостей для підприємств. Цей підхід дозволяє 
оцінити можливості реалізації економічного інтересу підприємства на цільових 
ринках [3, с. 40]. 

3) Комплексний аналіз за критеріями привабливості та 
конкурентоспроможності. Методика передбачає оцінку ринків за такими 
показниками, як розмір ринку, темпи зростання, прибутковість, стабільність 
збуту, а також власні конкурентні переваги підприємства. Цей підхід дозволяє 
зіставити можливості ринку з потенціалом компанії [4]. 

В умовах сьогодення окрему увагу слід приділити перспективам інтеграції 
України до ринків ЄС, Близького Сходу, Північної Африки, Азії та Америки, де 
спостерігається зацікавленість у сільськогосподарській, харчовій, металургійній 
та ІТ-продукції українського походження. 

Розглянемо детальніше декілька потенційних зовнішніх ринків для України. 
Німеччина, як економічний лідер Європи, пропонує значні можливості для 

експорту високотехнологічної продукції, зокрема в галузі машинобудування, IT 
та екологічно чистих товарів. Доступ до транспортної мережі TEN-T і морських 
портів робить логістику зручною, проте важливо враховувати жорсткі екологічні 
вимоги до продукції. 

Польща зберігає статус надійного партнера України, зважаючи на 
географічну близькість та активну економічну взаємодію в межах ЄС. Попит на 
аграрну продукцію, будівельні матеріали та IT-послуги робить польський ринок 
надзвичайно привабливим. Розвинена транспортна інфраструктура полегшує 
доставку товарів, а інвестування в сертифікацію відповідно до європейських 
стандартів може спростити вихід на ринок. 

Канада надає українським компаніям особливі умови завдяки чинній Угоді 
про вільну торгівлю. Попитом користуються продукти харчування, товари для 
побуту та IT-послуги. Ця угода дозволяє знизити витрати на митні платежі, що 
значно полегшує вихід на ринок. Сучасна транспортна інфраструктура сприяє 
швидкій логістиці. 

Африканський континент демонструє позитивну динаміку економічного 
зростання, що відкриває нові можливості для українського експорту. Такі країни, 
як Нігерія, Південно-Африканська Республіка та Кенія, мають потребу в аграрній 
продукції, медикаментах та будівельних матеріалах. Важливо адаптувати 
стратегію до кожного окремого ринку, з урахуванням місцевої специфіки. 



Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 
“Сучасні тенденції розвитку економіки, фінансів, обліку та права” 

 

92 

 

Таким чином, успішна зовнішньоекономічна діяльність вимагає 
комплексного стратегічного підходу, що включає аналіз попиту, оцінку 
логістичних маршрутів та адаптацію маркетингових і виробничих стратегій до 
особливостей кожної країни. Як зазначають сучасні науковці, необхідною 
умовою успішного виходу та діяльності фірми на аграрних ринках закордонних 
країн є розроблення оптимальної міжнародної маркетингової стратегії. Вона 
дозволяє корпораціям, фірмам виділити привабливі у комерційному відношенні 
зарубіжні ринки, своєчасно врахувати тенденції розвитку як цільових сегментів, 
так і глобального аграрного ринку загалом. Окрім цього, така стратегія визначає 
перспективні напрями їх подальшої міжнародної діяльності, а також є 
націленою на досягнення наміченого зростання на зовнішньому ринку при 
встановлених внутрішніх обмеженнях [5, c. 368]. 

Серед найперспективніших напрямів для українського експорту — Польща, 
Німеччина, Туреччина, Китай та інші ринки, які здатні забезпечити стійке 
зростання українського бізнесу на міжнародній арені. 

Дослідження привабливих закордонних ринків для України в сучасних 
умовах є надзвичайно актуальним, оскільки сприяє формуванню нових 
зовнішньоекономічних стратегій, підвищенню конкурентоспроможності країни 
на світовому рівні та забезпеченню стійкості національної економіки в умовах 
глобальних викликів. 
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